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Oznámení o schválení
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO
týkající se technických pře-
kážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto odkazu URL: viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 300 Tuhá alternativní paliva.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgdirectives
file:///M:Mamka%20z%20500GBAktuálníUNMZ202021404www.iso.orgpatents
http://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html


Úvod
Zkoušení tuhých alternativních paliv (TAP) umožňuje přijmout informovaná rozhodnutí týkající se
následné manipulace a použití. Pro provedení zkoušení tuhého alternativního paliva se vyžaduje
vzorek materiálu. Před jakýmkoliv navrženým vzorkováním je důležité stanovit cíle vzorkování, které
musí být náležitě identifikovány a následně naplněny, aby se zajistilo, že jsou identifikována
a splněna očekávání zúčastněných stran. Určení cílů napomáhá přesně vymezit požadovanou míru
zkoušení, např. prostřednictvím přezkoumání a rutinním zkoušením, a také požadovanou míru
spolehlivosti zkoušení/hodnocení a četnosti zkoušení. Cíle vzorkování společně s řadou činností,
které jsou požadovány k jejich naplnění, jsou podrobně uvedeny v celkovém vzorkovacím plánu. Po
přípravě vzorkovacího plánu se může uskutečnit vzorkování tuhých alternativních paliv (TAP).

Tento dokument je z velké části založen na již provedené práci CEN/TC 292 Charakterizace odpadů
(nyní
integrované do CEN/TC 444 Environmentální charakterizace pevných matric), zejména
EN 14899:2005 [1] a CEN/TR 15310-1:2006 [2].

Hlavní charakteristikou, která významně odlišuje vzorky TAP od jiných druhů odpadu, je to, že TAP
jsou velmi často pevnou látkou, ale nejsou ani „zrnitá“, ani z jednoho kusu; často se stává, že vzorky
TAP jsou vlákenné prachové materiály. Tato typická charakteristika TAP znamená, že statistický
vzorec pro vzorkování podle EN 14899:2005 a CEN/TR 15310-1:2006, přílohy D, nelze použít beze
změny. Do statistického vzorce je nutno navíc dosadit „tvarový součinitel“ (f).

Obrázek 1 znázorňuje spojení mezi základními prvky zkušebního programu.

Pro řadu kontinuálních procesů a běžných podmínek skladování jsou poskytnuty vzorkovací postupy.
Přijaté vzorkovací techniky závisí na kombinaci různých charakteristik materiálu a okolnostech
vyskytujících se v místě vzorkování. Určujícími faktory jsou:

–    druh tuhého alternativního paliva;

–    situace v místě vzorkování / místě, kde se materiál nachází (např. ve skladu, na dopravním
páse, na nákladním voze);

–    (očekávaný) stupeň heterogenity (např. nemíchaná paliva, homogenní směsi paliv, směsi paliv).

Tento dokument je přizpůsoben především pro laboratoře, výrobce, dodavatele a odběratele tuhých
alternativních paliv, ale je také užitečný pro úřady a inspekční organizace.

Vzorkování tuhých biopaliv je popsáno v ISO 18135 [3].



Obrázek 1 – Vazby mezi základními prvky zkušebního programu



1 Předmět normy
Tento dokument určuje metody pro vzorkování tuhých alternativních paliv, například z výrobních
závodů, z dodávek nebo ze skladů (skládek). Obsahuje ruční a mechanické metody.

Dokument není použitelný pro tuhá alternativní paliva, která jsou tvořena kapalinou nebo kalem, ale
zahrnuje odvodněný kal.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


